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УДК 616.314.13:576.2 
Максименко А.І. 

РОЛЬ ЛАНТАНОЇДІВ В ПРОФІЛАКТИЦІ КАРІЄСУ ЗУБІВ 
Українська медична стоматологічна академія 

  
В Україні на сьогоднішній день висока поширеність та інтенсивність каріозного 

процесу як серед дитячого, так і серед дорослого населення. Значне зростання 
показників захворюваності карієсом зубів вимагає пошуку нових підходів до 
проведення ефективних лікувально-профілактичних заходів. Зроблено припущення, що 
лантаноїди, а саме рідкоземельний елемент лантан, можуть підвищувати резистентність 
емалі зуба. Оскільки, дія лантаноїдів на біохімічні функції пов’язана з їх здатністю 
заміщати Са2+ в біологічних системах. 
 Мета. Дослідити вплив рідкоземельного елементу на резистентність емалі 
постійних зубів. 
 Матеріали та методи. Методом електронної мікроскопії проведено дослідження 
мікроструктури та кількісний мікроаналіз поверхні емалі 20 постійних зубів, видалених 
за медичними показаннями, оброблених 0,5% водним розчином лантану азотнокислого. 
 Результати дослідження та їх обговорення.  Після 5-ти хвилинної обробки ділянки 
емалі розчином лантану азотнокислого в приповерхневому шарі емалі виявлено лантан 
(5,42%), тоді як в контрольній ділянці емалі лантан не знайдено. 
 За результатами дослідження елементного складу приповерхневого шару ділянки 
емалі, обробленої розчином лантану, методом електронної мікроскопії, встановлено, що 
лантан однорідно лежить по поверхні. Про це свідчить його присутність у всіх 
досліджених спектрах з незначними відхиленнями (5,54 – 6,60 – 5,42 – 6,16%). 
 Висновки. Дослідивши вплив рідкоземельного елементу на мікроструктуру та 
мікроелементний склад емалі зуба можна зробити висновок, що при своєчасному і 
правильному використанні препаратів, що містять лантан, можна запобігти розвитку 
карієсу і уникнути стоматологічного лікування. 

 
 
 
Підлісний Р.В. 

ТРИВАЛІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ АДГЕЗИВНИХ ВОЛОКОННО-
АРМОВАНИХ КОМПОЗИТНИХ ШИН ТА ШИН-ПРОТЕЗІВ ПРИ 
ОРТОПЕДИЧНОМУ ЛІКУВАННІ ХВОРИХ НА ПАРОДОНТИТ 

Львівський Національний медичний університет імені Данила Галицького 
 
При комплексному лікуванні хворих на пародонтит часто виникає потреба у 

виготовленні шин чи шин-протезів, серед яких вагоме місце займають адгезивні 
волоконно-армовані композитні конструкції, які є високоестетичними та 
малоінвазивними. Ці конструкції, які можуть виготовлятися з різних частинково-
армованих композитів (високов’язких, текучих і ін.) та армувальних елементів 
(органічних чи неорганічних) набули поширення у практичній стоматології відносно 
недавно (з 1990-х років), і у фахових літературних джерелах наявні лише поодинокі 
дослідження стосовно віддалених результатів адгезивного волоконно-армованого 
композитного шинування/протезування. Мета даного дослідження полягала у 
ретроспективному аналізі результатів адгезивного волоконно-армованого композитного 
шинування/протезування хворих на пародонтит, здійсненого автором з 1997 по 2012 рр. 
та відстеженого впродовж 1-20 років, стосовно тривалості функціонування цих 
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